MathCourses

www.mathcourses.ch/mat182.html

MAT182 PVK

Vorarbeit ” Algebra”

Aufgaben Algebra-Grundlagen:
Lésungen Algebra-Grundlagen:
Aufgaben Algebra-Priifungslevel:

Losungen Algebra-Priifungslevel:

Mehr Algebra-Ubungsmaterial:

www.mathcourses.ch/MAT182/__Vorarbeit_PVK-Algebra.pdf

Homepage / Webseite:

www.mathcourses.ch/mat182.html

ab Seite
ab Seite [0]
ab Seite
ab Seite



<

MathCourses

www.mathcourses.ch/mat182.html

MAT182 Zwischenkurs 1
I"Jbungsblock
Algebra

(Grundlagen)



3
U!'_‘

&M‘w

V1628 =

Formel riickwiirts angewendet

@i

x

Formel riickwiirts angewendet

5
4o~ 2 =

wles| 00

mm‘ o~

wlg| =

el 8

\l\u‘ é\?

©ohvfwl~

—
1
8]

wh\;‘w‘




In(a) + In(b) = In(a- b) In(a) —In(b) =1n (%) c-In(a) =In(a®) Vva-vb=+vVa-b Wissen
In(y) + In(y*) = In(y) — In(y*) = 3In(y) = Vo Vad = a0 =
1
In(y) +In(3) = In(z) —In <F> = —In(a) = Vg3 = In(1) =
5
x 1 9 . 0
In <§> +1In (122y) = In(u) — In (3\/@ = —Zln(l(ia: )= NEE Va3 = el =
Fehler-
a’+2ab+b? = (a+b)? a? —2ab+b? = (a—b)? a’? —b? = (a+b)(a—Db) %: % quellen
5
(x+3)*= (2y—1)°= (y’ +11)(y° — 11) = Vi Va+b
; ; 5 42 In(z? + 1)
P+2y+1= 2102 +25= ¥ —1= = — T
Yy Y T T+ V3z In(z)
. 1 4 _
YAyt A= 0 —at = 9zt — 25 = 16
T+ 2




Homepage / Webseite:

www.mathcourses.ch/mat182.html

<

MathCourses

www.mathcourses.ch/mat182.html

MAT182 Zwischenkurs 1

Losungen

(Algebra Grundlagen)
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Algebra

(Priifungs- Aufgaben)
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Vereinfachen & Umformen: (Algebra 1-Minuten-Aufgaben)

Rep-HS13 (Sept. 2014) - Aufgabe 1b)

Sei « > 0. Berechnen Sie

62 In/z+1
T )
es ergibt eine reelle Zahl.
Losung: e
Rep-HS14 (Sept. 2015) - Aufgabe 1b)
Berechnen Sie
In(log,(10%)e?)
3 .
Losung: 1

Rep-HS15 (Sept. 2016) - Aufgabe 1a)

Berechnen Sie

eln(210g2 d)

Losung: 3

HS16 - Aufgabe 1b)

Berechnen Sie
log (3[81”2*62 1”]) )

Losung: 0

Rep-HS12 (Sept. 2013) - Aufgabe 1b)
Zwei der folgenden vier Ausdriicke In(a + b), In(ab), e***, e kann man sinnvoll umformen.

Welche und wie?

Losung: In(ab) = In(a) + In(b) und e+ = ¢ . °

HS19 - Aufgabe 1g)

1 1
Vereinfachen Sie In = und logy, 108 soweit moglich.

Losung: —3 und —3




Log-Transformationen (siehe Theorie-Erklarung im Lésungs-PDF /Teil)

Rep-HS14 (Sept. 2015) - Aufgabe 1h)
Der Zusammenhang zwischen den x-Werten und den y-Werten eines Datensatzes wird in einem doppeltlogarithmischen

Masstab aufgezeichnet. Es ergibt sich eine Gerade. Wie ist der urspriingliche Zusammenhang zwischen x und y?

Losung: y=z"-e

HS14 - Aufgabe 1le)
Zweidimensionale Daten wurde je logarithmiert (doppelt-logarithmische Transformation). Mit » := Inz und v :=Iny
wurde dann nach einem bestimmten Verfahren eine Gerade angepasst; es ergab sich v = 3u 4+ 2. Wie ist dann der

explizite Zusammenhang zwischen = und y (Riicktransformation in der Form y = ...)?

Losung: y=-e“x

HS15 - Aufgabe 1f)
Bei zweidimensionalen Daten (z,y) wurden die y-Werte logarithmiert (einfach oder halb)-logarithmische Transforma-
tion). mit v := lny wurde dann nach einem bestimmten Verfahren eine Gerade angepasst; es ergab sich v = 3z + 2.

Wie ist dann der explizite Zusammenhang zwischen z und y (Riicktransformation in der Form y = ...)?

Losung: y = 33+2

HS18 - Aufgabe 1g)
Bei einer Untersuchung stellt man fest, dass die Daten im Doppellogarithmischen Massstab auf der Geraden y = 3x+5

liegen. Wie war der urspriingliche Zusammenhang (bevor man transformiert hat)?

Losung: y=z"e
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Rep-HS13 - Aufgabe 1b)

Sei x > 0. Berechnen Sie

es ergibt eine reelle Zahl.
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Rep-HS14 - Aufgabe 1b)

Berechnen Sie
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Rep-HS15 - Aufgabe 1a)

Berechnen Sie
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HS16 - Aufgabe 1b)

Berechnen Sie
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Rep-HS12 - 1b):

Zwei der folgenden vier Ausdriicke In(a + b), In(ab), e*?

Welche und wie?
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Rep-HS14 - Aufgabe 1h)

Der Zusammenhang zwischen den z-Werten und den y-Werten eines Datensatzes wird in einem doppeltlogarith-

mischen Masstab aufgezeichnet. Es ergibt sich eine Gerade.

Wie ist der urspriingliche Zusammenhang zwischen x und y?
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HS14 - Aufgabe le)

Zweidimensionale Daten wurde je logarithmiert (doppelt-logarithmische Transformation).

Mit w :=Inz und v := Iny wurde dann nach einem bestimmten Verfahren eine Gerade angepasst; es ergab sich

v =3u+ 2.

Wie ist dann der explizite Zusammenhang zwischen z und y (Riicktransformation in der Form y = ...)7
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HS15 - Aufgabe 1f)

Bei zweidimensionalen Daten (x,y) wurden die y-Werte logarithmiert (einfach oder halb)-logarithmische Trans-

formation). Mit v := Iny wurde dann nach einem bestimmten Verfahren eine Gerade angepasst; es ergab sich

v=3x + 2.

Wie ist dann der explizite Zusammenhang zwischen z und y (Riicktransformation in der Form y = ...)?
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